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Ναυσικά Αργυρού – Στ΄2 και Ελένη Μύλη Στ΄1 

Κυριακή 16/10/2016 

Η πρώτη μέρα ήταν πολύ ωραία. Ξυπνήσαμε στις 2:40 το 

πρωί και μετά από μία ώρα φτάσαμε στο αεροδρόμιο. 

Ήταν πολύ νωρίς και ακόμα νύχτα αλλά δεν νυστάζαμε 

καθόλου από τον ενθουσιασμό μας! Η ώρα 6:30 

μπήκαμε στο αεροπλάνο και ξεκινήσαμε για να πάμε 

Αυστρία. Μετά από 3 περίπου ώρες ήμασταν εκεί. Η 

ώρα 11:00 μπήκαμε στο άλλο αεροπλάνο για να πάμε 

στην Γερμανία. Το ταξίδι μας ήταν πιο μικρό και 

διαρκούσε 2 ώρες. Όταν φτάσαμε στην Γερμανία 

περιμέναμε 4 ώρες στο αεροδρόμιο για την πτήση μας 

για την Ιρλανδία. Μπήκαμε στο αεροπλάνο, πέρασαν 2 

ώρες και μετά, ήμασταν εκεί. Όταν φτάσαμε στην 

Ιρλανδία έπρεπε να προλάβουμε το λεωφορείο που θα 

μας έπαιρνε στην πόλη όπου ήταν το ξενοδοχείο. Έβρεχε 

πολύ έξω και εμείς τρέχαμε μέσα στα νερά, να βρούμε 

το λεωφορείο. Το βρήκαμε, μπήκαμε μέσα και μετά από 



3 ώρες φτάσαμε στο ξενοδοχείο. Μόλις μπήκαμε στο 

ξενοδοχείο, όλοι μας υποδέχτηκαν με αγκαλιές. Μετά 

πήγαμε να βάλουμε τα πράγματά μας στο δωμάτιό μας, 

έπειτα πήγαμε να φάμε και ύστερα να κοιμηθούμε. 

 

Δευτέρα 17/10/2016 

Ξυπνήσαμε στις 7:00 π.μ. και κατεβήκαμε για πρωινό 

στο ξενοδοχείο. Ενθουσιάστηκα όταν είδα την 

κουκουβάγια μου, που είναι η μασκότ όλου του 

προγράμματος, και έβγαλα αρκετές φωτογραφίες μαζί 

της. Μετά πήγαμε στο σχολειό και βρήκαμε τα ζευγάρια 

μας. Το σχολείο ήταν εντυπωσιακό με ζωγραφιές που 

υπήρχαν παντού. Ύστερα πήγαμε με ένα λεωφορείο σε 

ένα εθνικό πάρκο. Υπήρχαν παρά πολλά μονοπάτια και 

δέντρα.  Τότε μας χώρισαν σε ομάδες και παίξαμε 

αρκετά παιχνίδια. Λασπωθήκαμε, βραχήκαμε, 

γλιστρήσαμε και μας έπιασαν τα γέλια!  Ήταν τέλεια! Θα 

ήθελα να ξαναπάω. 

Το ζευγάρι μου η Asling ήταν πολύ καλή, ανταλλάξαμε 

δώρα, παίξαμε και διασκεδάσαμε. 



Όταν φτάσαμε στο ξενοδοχείο τα κορίτσια από την 

Κρήτη ήρθαν στο δωμάτιό μας. Παίξαμε και τους 

μάθαμε  το τραγούδι  «Η Τηλλυρκώτισα».  

Τρίτη 18/10/2016 

Την Τρίτη ξυπνήσαμε το πρωί και πήγαμε να φάμε 

πρωινό. Μετά μπήκαμε στο λεωφορείο και πήγαμε σε 

ένα αιολικό πάρκο όπου εκεί μας μίλησαν για πολλά 

πράγματα. Έπειτα πήγαμε σε ένα εθνικό πάρκο με ένα 

μικρό κτίριο, που έξω έβλεπες ένα μονοπάτι της φύσης 

με άλογα. Όταν πήγαμε να χαϊδέψουμε τα άλογα, από 

αυτά άρπαξε την ταμπελίτσα την κυρίας Μάγδας, που 

έγραφε το όνομά της. Όλοι γελούσαμε πολύ! Το 

μονοπάτι ήταν περίπου 3 με 4 χιλιόμετρα και το 

διασχίσαμε ολόκληρο αλλά δεν κουραστήκαμε 

ιδιαίτερα. Τέλος πάντων. Ήταν πάρα πολύ κρύο και 

κάποτε έβρεχε, αλλά κάποτε σταματούσε. Όταν το 

διασχίσαμε, μπήκαμε σε μια αίθουσα και η ξεναγός μας 

μας μίλησε για την πανίδα της Ιρλανδίας. Ύστερα 

φάγαμε μεσημεριανό εκεί. Όταν τελειώσαμε, μπήκαμε 

ξανά στο  λεωφορείο και πήγαμε σε ένα πολύ μεγάλο 

κάστρο. Ο κήπος του ήταν τεράστιος και το κάστρο ήταν 

υπέροχο. Όταν νύχτωσε, πήγαμε με το λεωφορείο σε 



ένα εστιατόριο για να φάμε βραδινό και μέσα είχε 

κάποιους, που έπαιζαν δυνατά μουσική. Πρέπει να ήταν 

παραδοσιακή μουσική της Ιρλανδίας. Φάγαμε, 

διασκεδάσαμε και μετά η κυρία Γεωργία και η κυρία 

Μάγδα, τραγούδησαν το τραγούδι « Ούλλα χαλάλι 

σου». Μετά από αυτό μπήκαμε στο λεωφορείο και 

γυρίσαμε στο ξενοδοχείο. Ύστερα παίξαμε ένα παιχνίδι 

με καραμέλες, με τα κορίτσια από την Κρήτη. Ήταν μια 

πολύ συναρπαστική μέρα! 

 

Τετάρτη 19/10/2016 

Πήγαμε σε ένα πάρκο για να μελετήσουμε τη φύση. 

Βρίσκαμε φύλλα, δέντρα και φυτά και τα σχολιάζαμε. 

Όταν άρχισε να βραδιάζει πήγαμε σε ένα κέντρο για 

φαγητό. Εκεί υπήρχε ένα συγκρότημα που χόρευε 

κλακέτες, ένα είδος παραδοσιακού ιρλανδικού χορού. 

Έμεινα με το στόμα ανοικτό! Ενθουσιάστηκα πάρα πολύ 

από την ενέργεια των χορευτών και το πόσο καλά 

χόρευαν. Ήταν φανταστικοί, θα ήθελα να τους ξαναδώ.  

 

 



Πέμπτη 20/10/2016 

Την Πέμπτη ξυπνήσαμε, φάγαμε και πήγαμε στο 

σχολείο. Ήταν μια πολύ συναρπαστική μέρα επειδή 

φτιάξαμε μάσκες με διάφορα ανακυκλώσιμα 

αντικείμενα. Μετά ήρθε ο κύριος Μαρκ και μας έμαθε 

να παίζουμε hurling. Το hurling, το παραδοσιακό άθλημα 

των Ιρλανδών, είναι ένα άθλημα που κρατάς κάτι σαν 

μπαστούνι και προσπαθείς να βάλεις γκολ με τη μπάλα 

χωρίς όμως να σου την πάρει ο αντίπαλος παίκτης. Μου 

άρεσε πολύ και θέλω να το ξαναπαίξω. Μετά 

τελειώσαμε το σήμα της ομάδας μας και πήγαμε στο 

ξενοδοχείο. Έπειτα ήρθε το ταξί και μας πήγε στην πόλη. 

Από εκεί πήραμε πολλά δώρα για τους συγγενείς μας, 

αλλά και για τους φίλους μας. Όταν τελειώσαμε το 

ψώνισμα, πήγαμε σε μια μπυραρία για να φάμε. Έπειτα  

επιστρέψαμε στο ξενοδοχείο.  

 

Παρασκευή 21/10/2016 

Αυτή ήταν η τελευταία μέρα στο σχολείο. Ήμουν 

λυπημένη γιατί θα φεύγαμε από τους φίλους που 

γνωρίσαμε! Σε αυτή την τελευταία μας συνάντηση 



παρουσιάσαμε την ομαδική μας εργασία μπροστά στους 

γονείς. Μας έδωσαν ένα δίπλωμα συμμετοχής και ήρθε 

η ώρα του αποχαιρετισμού. Βγάζαμε φωτογραφίες και 

αγκαλιαζόμασταν με τα παιδιά από το σχολείου του 

Galway. Στο τέλος, μιλήσαμε με όλα τα παιδιά του 

Erasmus και ανταλλάξαμε τηλεφώνα. Ήταν πραγματικά 

καταπληκτικά! Δεν ήθελα να φύγω… αλλά έπρεπε. Μετά  

πήγαμε στο ξενοδοχείο για να κοιμηθούμε. Η επόμενη 

μέρα θα είχε μακρύ δρόμο για το Δουβλίνο! 

 

Σάββατο, 22 / 10/ 2016 

Το Σάββατο ξυπνήσαμε η ώρα 3 το πρωί επειδή έπρεπε 

να πάμε σε ένα άλλο ξενοδοχείο, που ήταν πιο κοντά 

στο αεροδρόμιο. Φάγαμε το πρωινό μας, ετοιμαστήκαμε 

και μπήκαμε σε ένα ταξί για να πάμε στη στάση του 

λεωφορείου. Όταν φτάσαμε στη στάση περιμέναμε λίγα 

λεπτά εκεί μέχρι να μπούμε στο λεωφορείο. Όταν 

μπήκαμε στο λεωφορείο, ξέραμε ότι θα κάναμε 3 ώρες 

στο λεωφορείο μέχρι να φτάσουμε, και γι’ αυτό 

κοιμηθήκαμε. Η Ναυσικά κοιμήθηκε πάνω στο 

παράθυρο, εγώ πάνω στο σακάκι της, και η κουκουβάγια 

που μας είχε γίνει μπελάς, κοιμήθηκε πάνω στο πόδι 



μου. Την τελευταία μισή ώρα ξυπνήσαμε και κοιτούσαμε 

έξω από το παράθυρο. Ήταν πολύ ωραία. Βλέπαμε 

λίμνες, πολλές γέφυρες και πολλά χτίρια. Κάποια στιγμή, 

περάσαμε μέσα από ένα τούνελ και το διασχίζαμε 

τουλάχιστον για 10 λεπτά. Ήταν πάρα πολύ μεγάλο. 

Ύστερα από λίγη ώρα φτάσαμε στο αεροδρόμιο, όπου 

ήταν η στάση του λεωφορείου, και πήραμε το 

λεωφορείο που θα μας πήγαινε στο ξενοδοχείο. Έπειτα 

από 10 λεπτά ήμασταν εκεί. Το ξενοδοχείο ήταν 

τεράστιο. Ά! Ξέχασα να σας πω ότι όλη την ημέρα ήταν 

μαζί μας και οι Ιταλίδες. Βάλαμε τα πράγματά μας στο 

δωμάτιο που θα μέναμε και πήραμε το ταξί για να πάμε 

να δούμε τα αξιοθέατα του Δουβλίνου. Πήγαμε σε 

διάφορα αξιοθέατα! Σε ένα πανεπιστήμιο, σε ένα 

μουσείο Βίκινγκς και σε πολλά άλλα. Ύστερα 

περπατήσαμε στην πόλη, κάτι όπως η Λήδρας  αλλά 

πολύ πιο μεγάλη και αγοράσαμε δώρα για τους φίλους, 

τους συγγενής μας και φυσικά για εμάς. Νύχτωσε και 

ακόμα περπατούσαμε στην πόλη. Η πόλη φωτίστηκε, 

κάποια καταστήματα είχαν αρχίσει να στολίζονται για τα 

Χριστούγεννα και είχε κάποιον τραγουδιστή που 

τραγουδούσε και όλοι μαζεύτηκαν γύρω του. Το βράδυ 

πήγαμε να φάμε στα Μακντόναλτς και ύστερα μπήκαμε 



στο ταξί και γυρίσαμε στο ξενοδοχείο. Κάναμε μπάνιο, 

φορέσαμε τις πιτζάμες μας και ετοιμάσαμε την βαλίτσα 

μας επειδή την επόμενη μέρα θα φεύγαμε. Μετά από 

λίγη ώρα θυμηθήκαμε πως θέλαμε νερό και πήγαμε να 

αγοράσουμε από το μηχάνημα. Το μηχάνημα ήταν κάτω 

και η Ναυσικά ήθελε να πάμε από τις σκάλες αλλά στο 

τέλος την έπεισα να πάμε από το ασανσέρ. Όταν 

βγήκαμε από το ασανσέρ, είχε πολύ κόσμο και κατά 

τύχη εκεί ήταν και τα κορίτσια από την Πορτογαλία και 

μας είπαν ότι ήμασταν πολύ χαριτωμένες με τις πιτζάμες 

που φορούσαμε. Μόλις μας το είπαν, εμείς αρχίσαμε να 

γελάμε αλλά τους είπαμε ευχαριστώ. Τέλος πάντων, 

πήραμε το νερό μας, πήγαμε στο δωμάτιό μας και μετά 

κοιμηθήκαμε επειδή μας περίμενε μια πολύ μεγάλη 

μέρα! 

 

Κυριακή, 23 /10/ 2016 

Ξυπνήσαμε στις 2.30 τα χαράματα. Προσπάθησα να 

κλείσω τη τσάντα αλλά ήταν αδύνατο. Φαίνεται πώς 

ούτε αυτή δεν ήθελε να φύγει. Μετά από κάμποση 

προσπάθεια, η τσάντα αποφάσισε να κλείσει. Τότε 

πήραμε το λεωφορείο για το αεροδρόμιο, που ευτυχώς 



ήταν πολύ κοντά. Όμως υπήρξε καθυστέρηση στην 

πτήση μας γιατί είχε ομίχλη. Όταν προσγειωθήκαμε στη 

Γερμανία, είχαμε μόνο 25 λεπτά για να πάρουμε την 

επόμενη πτήση που θα μας έφερνε στο σπίτι μας. Πού 

να φανταστούμε όμως ότι όλα θα πήγαιναν στραβά και 

θα χάναμε την πτήση μας; Λίγο η χαμένη τσάντα της 

Ελένης, λίγο ο υπάλληλος στον έλεγχο αποσκευών, λίγο 

οι τεράστιες αποστάσεις του αεροδρομίου μας έκαναν 

να χάσουμε την πτήση. Τη λύση βρήκαν οι δασκάλες μας 

κλείνοντας καινούρια εισιτήρια από Γερμανία για 

Αυστρία και στη συνέχεια για Λάρνακα. Περιμέναμε 

αρκετές ώρες στο αεροδρόμιο, όμως περάσαμε τον 

χρόνο μας σε εστιατόρια, σε καταστήματα και μιλώντας 

στο τηλέφωνο. Επιτέλους όταν μπήκαμε στο αεροπλάνο 

για Αυστρία, το πρώτο πράγμα που είχαμε να κάνουμε 

ήταν… φυσικά να κοιμηθούμε. Μετά από ακόμα μια 

πτήση φτάσαμε επιτέλους στη Λάρνακα. 

 

 

 

 



Γενικές εντυπώσεις 

Εντυπωσιάστηκα από το πράσινο τοπίο που συνάντησα 

στην Ιρλανδία. Υπήρχαν μονοπάτια μέσα σε δάση, λίμνες 

και ποτάμια. Το κάστρο που επισκεφτήκαμε ήταν 

τεράστιο και μοναδικό. Οι άνθρωποι ήταν ευγενικοί και 

φιλόξενοι. Το παραδοσιακό τους παιχνίδι ‘Hurling‘ μας 

έκανε να το αγαπήσουμε και να κάνουμε φοβερή 

γυμναστική. Θα ήθελα να ξαναταξιδέψω στην Ιρλανδία 

γιατί είναι μια χώρα με όμορφη φύση και ενδιαφέροντα 

πράγματα.  

 

Συναισθήματα: 

Στην αρχή ένιωθα αγωνία αν θα κατάφερνα να 

επικοινωνώ με τα υπόλοιπα παιδιά από το πρόγραμμα. 

Γρήγορα όμως κατάλαβα ότι υπάρχει μια άλλη γλώσσα 

που ενώνει τους ανθρώπους, η γλώσσα των παιδιών, η 

οποία είναι γεμάτη χαρά και ενθουσιασμό.  


